
Solution de la série 1 

Exercice 1 : On applique le principe fondamental de l’analyse combinatoire : 2.3.10 = 60 

catégories différentes. 

Exercice 2 :  

1) C’est un arrangement avec répétition : 𝐴𝑛
𝑘 = 𝑛𝐾 = 93 = 9.9.9 =

𝟕𝟐𝟗 𝒄𝒐𝒅𝒆𝒔 𝒑𝒐𝒔𝒔𝒊𝒃𝒍𝒆𝒔 . 

2)  𝐴9
2. 𝐴4

1 = 92. 41 = 9.9.4 = 𝟑𝟐𝟒 𝒄𝒐𝒅𝒆𝒔 𝒒𝒖𝒊 𝒔𝒆 𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒏𝒕 𝒑𝒂𝒓 𝒖𝒏 𝒄𝒉𝒊𝒇𝒇𝒓𝒆 𝒑𝒂𝒊𝒓. 

3) C’est un arrangement sans répétition : 

a) 𝐴𝑛
𝑘 =

𝑛!

(𝑛−𝑘)!
= 𝐴9

3 =  
9!

(9−3)!
=  9.8.7 = 𝟓𝟎𝟒 𝐜𝐨𝐝𝐞𝐬 𝐩𝐨𝐬𝐬𝐢𝐛𝐥𝐞𝐬. 

b) 𝐴8
2. 𝐴5

1 = 8.7.5 = 𝟐𝟖𝟎 𝒄𝒐𝒅𝒆𝒔 𝒒𝒖𝒊 𝒔𝒆 𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒏𝒕 𝒑𝒂𝒓 𝒖𝒏 𝒄𝒉𝒊𝒇𝒇𝒓𝒆 𝒊𝒎𝒑𝒂𝒊𝒓. 

Exercice 3 :  

1) Il y a 7 !=5040 anagrammes du mot GESTION. 

2)  

a)5 != 120 anagrammes commençant par S et finissant par E.  

b) 𝐴4
2. 5! = 12.120 = 𝟏𝟒𝟒𝟎 𝒂𝒏𝒂𝒈𝒓𝒂𝒎𝒎𝒆𝒔 𝑐ommençant et finissant par une 

consonne. 

𝑐)𝐴4
1 . 5! 𝐴3

1 = 4.120.3 = 𝟏𝟒𝟒𝟎 𝒂𝒏𝒂𝒈𝒓𝒂𝒎𝒎𝒆𝒔 commençant par une 

consonne et finissant par une voyelle.  

3) Le nombre de mots qu’on peut former avec le mot CAPITALISATION au total est 
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Exercice 4 : 

1) 𝑐𝑛
𝑘 =

𝑛!

𝑘!(𝑛−𝑘)!
= 𝑐32

2 =
32!

2!(32−2)!
= 𝟒𝟗𝟔  délégations possibles.  

2) 𝑐19
1 . 𝑐13

1  = 19.13 = 𝟐𝟒𝟕  délégations qui comportent un garçon et une fille. 

3)  𝑐19
2 = 𝟏𝟕𝟏  délégations qui comportent exactement 2 garçons. 

4) 𝑐19
1 . 𝑐13

1 + 𝑐19
0 . 𝑐13

2 = 247 + 78 = 𝟑𝟐𝟓 délégations qui comportent au moins une fille. 

   


